
Vorläufiges Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.008

FSR Mathematik

08.06.2026, Beginn: 11:15 Uhr, Ende: 12:51 Uhr

Anwesende

Lena Hellwig (FSR, sie/ihr)
William Arthur Morrin (FSR, er/egal)
Mai Nguyen (FSR, sie/ihr, ab TOP Dies Academicus)
Lukas Heine (FSR, er/ihm)
Damien Heese (FSR, er/ihm)
Jean (Assoziiert, er/ihm)
Ele Tarielashvili (FSR, sie/ihr)
Hilbärt (FS Mathe, bär)
Friedrich (FS Mathe)
Laura (FS Mathe)
August (FS Mathe)
Bene (FS Mathe)
Henrik (FS Mathe)

Protokoll: Lena, William
Protokollverantwortlich: Moses
Discord und Telegram/Matrix-Zusammenfassung: Moses
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11 ToDo 4

1 WarmUp

Den WarmUp Plan hat Lena an den FSR, die Physik- und Informatikfachschaft geschickt. Wir haben
nicht viel Spielraum, daher ist der Plan schon ziemlich fest. William leitet den Plan weiter und bestä-
tigt die Räume final.
Wir wollen eine adlershofweite Campus-Ralley machen, am Donnerstag den 01.10., und am Mittwoch
den 07.10. grillen. Lukas trägt das ins STaMPF. Sobald die Orientierungsevents konkreter werden,
informiert Jean die BMS. Wir können auch eine BMS Kneipentour machen. Wir würden uns da über
Unterstützung freuen. Aktuell planen wir die Kneipentour am Montag den 05.10.
Bene und Lena suchen Helfende. Die Sprechstunde druckt den WarmUp-Plan aus und hängt die Hel-
fendenliste aus. Wir benötigen pro Tag 5 Mathe-, 2 IMP- und 2-3 Infoübungen. Die Info sucht ihre
Helfenden selbst. Im Plan stehen auch die Räume der Vorlesungen. Wir benötigen so viele Helfende
wie Räume. Wir wollen einen WarmUp Kurs erstellen mit den Orientierungsevents und Informationen
für die Mathe-Erstis. Diesen erstellt Lukas (William hilft). Weiter wollen wir einen Kurs erstellen für
alle Mathe-Studierenden. Dies übernimmt der AK Nachwuchs.

2 Protokolle der letzten Sitzungen

Das Protokoll der Sitzung vom 30.05.2026 wurde noch nicht hochgeladen. Lukas verliest das Protokoll
der Sitzung vom 01.06.2026. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der FSR bestätigt das Protokoll.

3 Dies Academicus

Im kommenden Wintersemester soll die große Einführungsveranstaltung nicht wie bislang üblich in
Mitte, sondern in Adlershof stattfinden. Sie ist für den Zeitraum von 12:00 bis 18:00 Uhr angesetzt.
Das kollidiert ein bisschen mit unserer Barsitzung. Das genaue Programm steht noch nicht wirklich
fest, aber wir werden rechtzeitig informiert.
Wir überlegen uns eine Bar in Schöneweide und Umgebung zu suchen. Wir müssen einen Termin
rechtzeitig festlegen, damit dieser in den Erstibrief aufgenommen werden kann. William und Damien
fragen Nina bzw. Frau Schäffer und Frau Weber. Wir wollen eventuell die Sitzung im MoPs machen.

4 Korrektur Finanzbeschluss Sommerfahrt SoSe26

Wir korrigieren den Finanzbeschluss Sommerfahrt SoSe26 (Sitzung vom 29.04.2026, TOP 11), da bei
dem Finanzbeschluss mit der Anzahl von allen Teilnehmenden und nicht nur mit Mathe-Studis gerech-
net wurde:
Wir beschließen maximal 25e pro teilnehmende*r Mathematikstudent*in pro Nacht für die Teilnahme
an der Sommerfahrt im SoSe 2026.
Im Rat Einstimmig dafür. In der Fachschaft 5 dafür, niemand dagegen, eine Enthaltung.

5 Erstibrief aktualisieren

Nina aktualisiert den Erstibrief. William fragt, welche Daten und Fakten Nina braucht.

6 Lerntag

Der Lerntag steht noch nicht auf unserer Website. Wir machen wieder Evaluationen (das wurde auch
jetzt im Wiki mal ergänzt). Die Sprechstunde (aka Damien) erstellt die Evaluationszettel. Damien
achtet darauf, dass die Evaluation am Lerntag durchgeführt wird.
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Das letzte mal haben wir für die Evaluationen einen Zettel genutzt und verteilt. Dieser müsste für das
nächste mal überarbeitet werden.

7 Feedback

Mai verliest das Feedback. Sie schickt es auch nochmal in die interne Gruppe.

8 Sonstiges

Bücher Der AK Bibliothek wird das auch nochmal besprechen. Wir hängen einen Zettel an den
Schrank um zu informieren, dass Bücher am Büro ausgeliehen werden können und bitte zurück-
gebracht werden sollen. Lena hängt den Zettel ans Regal.

Materialliste der Fachschaften im STaMPF Das STaMPF hat eine Materialliste erstellt, sodass
sich die Adlershofer Fachschaft über ihre ausleihbaren Gegenstände austauschen können. Lukas
füllt die Liste mit Gegenständen aus der Mathe. Ele passt unsere Ausleihformulare an.

Büropackliste Die Büropackliste der letzten Fahrt soll (mit den Anmerkungen) in das Wiki über-
nommen werden. Sie liegt noch im Büro. Dies machen die Wiki-Menschen.

Erstiheft Der Erstiheft-Designwettbeweb war erfolgreich. Das neue Cover sieht sehr sehr gut aus. Das
Cover ist fast fertig. Lena fragt Sina nach der Rückseite mit unseren Socials. Außerdem muss
noch das HU-Logo rauf sowie „Erstiheft 2026/27“. Lukas hat im Kopf, dass das Heft bis zum 1.9.
in die HU-Druckerei sollte.

Bachelor-Infoveranstaltung Es haben sich zwei Kombis gefunden, die ihre Bachelorarbeiten vor-
stellen würden.

Erstiheft Kombi Erfahrungsbericht Henrik würde einen Erfahrungsbericht zur neuen Kombi-Studienordnung
schreiben. Lena gibt ihm zur Orientierung den alten Erfahrungsbericht.

9 Berichte

STaMPF Die STaMPF will eine LNDL veranstalten, gerne in den Mathe Räumen.

10 Termine

TdoT Der Tag der offenen Tür findet am 10.06.2026 statt (ab 16 Uhr bei uns im JWD).

Putzen TdoT Wir putzen am Freitag, den 05.06.2026.

Winterfahrt Unsere Winterfahrt findet vom 06.11. bis 08.11. statt.

Lerntag Der Lerntag findet am 11.07.26 statt.

FSR-Wahl Die Wahl der FSR findet am 29. und 30.06. statt.

StuPa-Wahl Die Wahl des Studierendenparlaments findet am 18. und 19.06. statt.

Nachwuchs-Mega-Event Am 03.06. wird gegrillt, Erstiheft-Covers um die Wette designt und Vol-
leyball und Tischtennis gespielt.

Bachelor-Info Die Infoveranstaltung zur Bachelorarbeit findet voraussichtlich am 22.06. statt

Nächste STaMPF Findet am 02.06. um 17 Uhr im Fachschaftsraum der Chemie.

STaMPF in der Mathe Am 29.06. um 17 Uhr findet in den Fachschaftsräumen der Mathematik
eine STaMPF statt.
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11 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

FSR: Renovierung der Küche, KoMa: unendliche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste her-
umgeben und in FSR-Ordner und Wiki hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmäßig
stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event FSR, Alumni-Runden, Änderung der Finanzordnung,
WISTA nach überdachten Fahrradständer fragen, inoffizielles Dozigespräch (Vibe check), Kleider-
ständer klären, Protokolle entvorläufigen, Vorschläge zur Zugänglichkeit von Sitzungen umsetzen
bzw. als ToDo/ständige Aufgabe weiterverteilen, Neuer FSR: Sofort AK Nachwuchs einsetzen

Newsletter-Themen: Wir suchen eine Person, die den Newsletter machen will

Sprechstunde: Tabelle Anmeldungen Lerntag, Drucken Lerntagmaterial

Website: Instirat: Mark, Moses; Fakrat: Mark, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts: Moses; englische
Website: Katrin, Raven, Nina

Wiki: Berufungskommissionsfragen, Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau,
Müll einsammeln,...), GID-Gespräch im März/April und halbes Jahr später, bei FSF im Vorhin-
ein Rückzahlung von nicht-Mathe-Studis klären, Erstis helfen auf Fahrt Ja/Nein?, Ettiketiergerät
kaufen; Bericht FSF Winter Instituswebsite, inoffizielles Dozigespräch (Vibe check), Quartalsbe-
schlüsse zu Kontogebühren in Jahresplan aufnehmen, Sommersemstererstis + alle Infos zu fach-
lichen und Orientierungsevents, Kuchenbacken und Finanzbeschluss TdoT, Ersti-Goodies mit
Physik

Awareness:

AK Nachwuchs Moodlekurs für alle Mathestudis erstellen

Lena: Kommunikation Herr Walpuski TdoT, für TdoT Kuchen backen, WG Held, Wahl- und Lerntag-
Ansagen Ana II* und Arithmetik, Anmeldung Lerntag vor Ort, Überarbeitung Vollständige
Induktion, Bachelor-Info Ansage Numerik, Kommunikation Pahlisch Absolventiehrung, Wahl-
Ansage Zahlentheorie

Moses: AK T-Shirt, Konzept USB-Hub, ggf. Material Arithmetik, Überarbeitung Komplexe Zahlen
(maybe)

William: Redeleitung AK Nachwuchs, Website-Reiter zu „Studientricks“, Unterlagen Fotografin bei
Frau Schulz anfragen, fragt nach Materialien für Lerntag-Probeklausuren, Räume für WarmUp
anfragen, Moodle-Kurst Lerntag erstellen, Einkauf Lerntag, Anfrage Lerntagräume, Überarbei-
tung Funktionen & Abbildungen I, Bachelor-Info Ansage Ana II, Treffen mit Bib

Lukas: AK IMP-Fahrt; AK Sitzungslänge Redeleitung, KLS anonyme Klausuren, AK Nachwuchs,
Lerntag-Helfendenplan erstellen, ggf. AnaII* Materialien erstellen (und ggf. William treten wenn
er nicht fragt), Goodies Pöbeln, Einkauf Lerntag, Anfrage Lerntagräume, Helfendenmail Lerntag,
Überarbeitung Funktionen & Abbildungen II, Bachelor-Info Ansage Funk.Theo, Bachelor-Info
Ansage Zahlentheorie

Damien: AK Erstiheft; Telegram/Element-Gruppen meckern; Gödeker schreiben wegen Mittelumset-
zung Medienkommission, Lerntag Material Arithmetik, Überarbeitung Komplexe Zahlen (may-
be), Rede Absolventiehrung

Mai: AK Erstiheft; Benny nach mithilfe TdoT fragen, Überarbeitung Logik & Beweise, Bachelor-Info
Ansage Topologie

Ele: Einkauf Lerntag, Buffet Lerntag, Überarbeitung SWT, Bachelor-Info Ansage Stoch I
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Hannah: Website-Reiter zu „Studientricks“, Vorsitz AK Erstiheft; WarmUp_feedback in Wiki über-
tragen, Design-Wettbewerb Cover Erstiheft, ggf. LinAII* Materialien für Lerntag erstellen (und
William treten wenn er nicht fragt); mit Lena AK Bachelorinfoveranstaltung, Kuchen für TdoT
backen, WgHeld Mitorga, Wahl- und Lerntag-Ansagen LinA II* und LinA I, Anmeldung Lern-
tag vor Ort, Einkauf Lerntag, Teilnehmendenmail Lerntag, Überarbeitung Mengenlehre, Wahl-
Ansage Ana2 Kombi, BA-Info aufbauen, BA-Info LA-Studi rekrutieren

Katrin: HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Psychische Erste Hilfe, AK Satzung Studieren-
denschaft, Adminrelevantes bzgl. Matrix-Gruppe im Wiki erklären, Putzmaterialien besorgen,
Schichtenplanung Lerntag, Moses fragen ob er den ganzen Lerntag da sein kann, Buffet Lerntag,
Bachelor-Info Ansage Didaktik für Sek I, Leo in Wahl-Ansagen einweisen, BA-Info aufbauen

Nina: Lagerfeuer, Hausaufgaben LinA*, Übungskonzept Ana I, Stellungnahme Gendern DMV; Dozigespräch-
Vorlage korrigieren; Umfrage für Erstis erstellen, wie sie vom WarmUp erfahren haben; AK
Erstiheft; Informatik für gemeinsame Weihnachtsfeier absagen; FSF Einkaufen, Vorlagen für Do-
zierendengespräche überprüfen, Lebkuchen für Weihnachtsfeier einkaufen,

Noah: Umfrage zum Thema Sexismus, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Mensa Mail
mit Info, AK T-Shirts, Stellungnahme Gendern DMV; Termin mit Zwicknagl vereinbaren; Fahr-
tausschluss weiterleiten, nach anonymen Klausuren beim lust fragen, Einkauf Lerntag, zur Not
Wahlkommission, Georg bzgl. Wahlkommission fragen, AK Nachwuchs, Rahmenbedingungen
MBS Vertretung erfragen, Koch-Gate auf IMP Sitzung besprechen, anonyme Klausuren andere
Fachschaften

Jean: Dozigespräch-Vorlage korrigieren (in Absprache mit Nina), LinA I Materialien sichten und ggf.
neues Material erstellen, mit Hannah treffen und ins Awareness aufgenommen werden, LinAI
Materialien erstellen (und William treten wenn er nicht fragt), Kuchen für TdoT backen, Treffen
mit Bib organisieren

Die nächste Sitzung findet am 24.06.2026 statt. Lena übernimmt die Redeleitung und Sitzungsvor-
bereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki einfügen, Email-Erinnerung,
Discord-Ankündigung). Ele bringt (um 17 Uhr) Snacks mit.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 08.06.2026

5


	WarmUp
	Protokolle der letzten Sitzungen
	Dies Academicus
	Korrektur Finanzbeschluss Sommerfahrt SoSe26
	Erstibrief aktualisieren
	Lerntag
	Feedback
	Sonstiges
	Berichte
	Termine
	ToDo

